



► ΠΑΣΟΚ και Δημοκρατική Αριστερά, με το ένα πόδι μέσα και το άλλο έξω από την κυβέρνηση, προσπαθούν με τη μέθοδο των «διαρροών» και των «κύκλων» να πείσουν ότι δεν συναινούν σε μεγάλες περικοπές στα εισοδήματα και τις συντάξεις

Ο κλεφτοπόλεμος καλά κρατεί

Για τα μάτια των δανειστών μας τα «βρήκαν» οι κυβερνητικοί εταίροι, αλλά το χάσμα που τους χωρίζει θα κληθούν να το καλύψουν τη Δευτέρα. Η σύσκεψη της Πέμπτης για τα νέα μέτρα ήταν αδιέξοδη παρά τις προσπάθειες ορισμένων να πείσουν ότι επήλθε συμφωνία.

Ρεπορτάζ Θεοδόσης Παναδρέου

Χαρακτηριστικό του κλίματος που επικρατεί στο εσωτερικό της κυβέρνησης είναι πως, λίγες ώρες μετά τη... συμφωνία, η ΔΗΜΑΡ πέτυχε χτύπημα στην κυβέρνηση μέσα από τη Βουλή. Το κόμμα του **Φώτη Κουβέλη** επέλεξε να σταθεί στο μέλλον της ΑΤΕbank και κατέθεσε σχετική ερώτηση. Θα πρέπει εδώ όμως να σημειωθεί πως η κίνηση ήταν μάλλον αναμενόμενη, καθώς αντίστοιχη κίνηση έκαναν τόσο ο ΣΥΡΙΖΑ όσο και το ΚΚΕ.

Ο **Δημήτρης Χατζιωκράτης**, ο άνθρωπος που συντάζει το κείμενο της κυβερνητικής συνεργασίας, εμφανίζεται ως να μην γνωρίζει τι μέλλει γενέσθαι στην ΑΤΕbank και καταθέτει επερωτησιό επισημαίνοντας πως «Το μέλλον της ΑΤΕ αποτελεί πολύ σοβαρή υπόθεση και δεν επιτρέπεται να αντιμετωπίζεται με φήμες και σενάρια» και τονίζει ότι ορισμένα ερωτήματα απαιτούν άμεσες δημόσιες απαντήσεις.

Στο πλαίσιο αυτό ερωτά:

- Τι ακριβώς έχει γίνει με το business plan που παρουσιάσει η ΑΤΕ;
- Γιατί απορρίπτεται από την Τράπεζα της Ελλάδας;
- Δεν θα αποτελεί πολιτικό ζήτημα να δίνουμε, ως κράτος, χρήματα για την ανακεφαλαίωση μιας τράπεζας, η οποία και θα έρχεται στο κατόπιν να αγοράζει Τράπεζα με πλειοψηφική συμμετοχή του Δημοσίου;
- Αν και το ΠΑΣΟΚ μέχρι σήμερα δεν έχει επίσημα αντιδράσει, πληροφορίες θέλουν τον πρόεδρο του κόμματος να περιμένει τη Δευτέρα και τις όποιες υποχωρήσεις από την πλευρά του **Αντώνη Σαμαρά**.

Σε κάθε περίπτωση όμως οι μεγαλύτερες αντιδράσεις προήλθαν από την πλευρά του κ. **Κουβέλη**. Δεν το έκρυψε και ο ίδιος καθώς, εξερχόμενος του πρωθυπουργικού γραφείου, επισήμανε ότι δεν θα γίνουν οριζόντιες περικοπές, εκφράζοντας τη διαφωνία του με το ενδεχόμενο νέων μειώσεων σε μισθούς και συντάξεις.

Από κοντά και ο **Ευάγγελος Βενιζέλος**, ο οποίος απέρριψε τα σενάρια είτε για οριζόντια μέτρα είτε για πρόθετα, πέραν των προβλεψέων του προϋπολογισμού.

Σύμφωνα με πληροφορίες, οι τρεις εταίροι δεν μπορούν να τα βρουν στην επιβολή ανώτατου ορίου στις κύριες συντάξεις. Χαρακτηριστικό είναι πως από τη Νέα Δημοκρατία «διαρρέεται» πλαφόν 2.100 ευρώ,

την ώρα που ΠΑΣΟΚ και ΔΗΜΑΡ διαρρέουν 2.300 ευρώ.

Τόσο το ΠΑΣΟΚ όσο και η ΔΗΜΑΡ δεν δείχνουν διάθεση να βάλουν νερό στο κρασί τους και να αποδεχθούν μέτρα «φωτιά», όπως:

- Κατάργηση 13ου και 14ου μισθού στο δημόσιο.
- Επιβολή πλαφόν στις κύριες και επικουρικές συντάξεις στα 2.300-2.500 ευρώ.
- Οριζόντια περικοπή στις κύριες συντάξεις 5%-15% κλιμακωτά από 1.400 ευρώ και άνω.
- Αύξηση του ορίου ηλικίας συνταξιοδότησης στα 65 έτη άμεσα, πιθανόν από 1/1/2013 και νέα αύξηση στα 67 έτη.
- Επιβολή εισοδηματικών-περιοριστικών κριτηρίων, ακόμα και στα πολυτεχνικά επιδόματα.
- Στοχευμένες περικοπές έως 20% στα προνοιακά επιδόματα.
- Περικοπή στο εφάπαξ των δημοσίων υπαλλήλων τουλάχιστον κατά 22%.
- Περαιτέρω περικοπή εφάπαξ και στους υπόλοιπους τομείς πρόνοιας που παρουσιάζουν ελλείμματα.
- Κατάργηση 13ης και 14ης επικουρικής σύνταξης. Επιβολή ορίου ώστε το ανώτατο ύψος επικουρικής σύνταξης από εδώ και στο εξής να μην υπερβαίνει το 20% της κύριας σύνταξης.
- Πλαφόν 2.000-2.300 στις συντάξεις (κύριες και επικουρικές).
- Κλιμακωτή μείωση σε συντάξεις πάνω από 1.000 ευρώ (5% για ποσά από 1.000- 1.400 ευρώ μικτά, και από 1.400 ευρώ και άνω 10%).
- Πλαφόν 1.500 ευρώ στην επίσημη δαπάνη ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης.



Η επιμήκυνση

Την ίδια ώρα που οι κυβερνητικοί εταίροι προσπαθούν να βρουν κοινό βηματισμό, ο υπουργός Οικονομικών **Γιάννης Στουρνάρας** τα έλεγε με τους επικεφαλής της τρόικας για τα μέτρα για το 2012 και τους βασικούς άξονες των εξοικονομήσεων των 11,5 δισ. ευρώ της επόμενης διετίας.

Επίσης, συζητήθηκαν η πορεία των διαρθρωτικών αλλαγών, οι εξελίξεις στο τραπεζικό σύστημα και το πώς θα καλυφθούν οι χρηματοδοτικές ανάγκες της χώρας για το επόμενο διάστημα.

ΟΙ ΤΡΕΙΣ ΕΤΑΙΡΟΙ ΔΕΝ ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΤΑ ΒΡΟΥΝ ΣΤΗΝ ΕΠΙΒΟΛΗ ΑΝΩΤΑΤΟΥ ΟΡΙΟΥ ΣΤΙΣ ΚΥΡΙΕΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ

Παράγοντες του οικονομικού επιτελείου της κυβέρνησης διευκρινίζουν ότι στη συνάντηση με την τρόικα τέθηκε εκ νέου -από την πλευρά κυβέρνησης- το θέμα της επιμήκυνσης της δημοσιονομικής προσαρμογής, ενώ από την πλευρά της τρόικας ζητήθηκε η υλοποίηση των δεσμεύσεων που έχουν αναληφθεί από τον παρασμένο Μάρτιο, χωρίς να τεθεί θέμα λήψης νέων μέτρων για φέτος.



ΔΙΑΒΕΒΑΙΩΣΗ ΣΑΜΑΡΑ

«Οι μεταρρυθμίσεις θα γίνουν»

Με την τρόικα συναντήθηκε χτες και ο **Αντώνης Σαμαράς**, ο οποίος επί μιάμιση ώρα μαζί με τον υπουργό Οικονομικών **Γιάννη Στουρνάρα** και τον υφυπουργό **Χρήστο Σταϊκούρα** προσπαθούσαν να πείσουν για τις... προθέσεις της χώρας.

Οι επικεφαλής της τριμερούς ενημέρωσαν τον κ. **Σαμαρά** για τις πρώτες εντυπώσεις που αποκόμισαν κατά την επίσκεψή τους στο υπουργείο Οικονομικών και τα στοιχεία που εξέτασαν. Οστόσο, όπως διαμήνυσαν, πρωταρχικός στόχος είναι η τήρηση των συμφωνηθέντων.

Από την πλευρά του, ο πρωθυπουργός διαβεβαίωσε ότι οι μεταρρυθμίσεις θα προχωρήσουν, ενώ προτίθεται να θέσει θέματα αναθεώρησης του Μνημονίου, σε πολιτικό επίπεδο, κατά την περιόδία του στις ευρωπαϊκές πρωτεύουσες.



ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Σάββατο 28 - Κυριακή 29 Ιουλίου 2012



Σύνταξη στα 67, τέλος και στον 13ο μισθό του Δημοσίου

σελ. 21



19

Μέτρα 1,44 δις. ευρώ για το 2012, προκειμένου να καλυφθούν και οι φεινές αστοχίες του Μνημονίου, ζήτησαν χθες -σύμφωνα με αποκλειστικές πληροφορίες- οι εκπρόσωποι των δανειστών από τον πρωθυπουργό Αντώνη Σαμαρά.

Τα μέτρα θα πρέπει να ληφθούν οπωσδήποτε τον Σεπτέμβριο, έτσι ώστε στα χρονικά διάστημα που απομένει το ελληνικό πρόγραμμα να μπορέσει να επανέλθει εντός τροχιάς. Σύμφωνα με τα στοιχεία που παρουσίασαν οι Πολ Τόμσεν από το ΔΝΤ, Μπίσις Μορς από την Κομισιόν και ο Κλάους Μαζούχ από την ΕΚΤ στον Αντώνη Σαμαρά, τα μέτρα που είχε συμφωνήσει η κυβέρνηση Παρισιού με την Τρόικα θα έχουν μειωμένη απόδοση εξαιτίας των εκλογών που μεσολάβησαν.

Η συμφωνία που είχε γίνει τον Μάρτιο με το Μνημόνιο 2 προέβλεπε παρεμβάσεις ύψους 13,5 δις. ευρώ στο μέτωπο της οικονομίας. Το «τσεκάπ», όμως, που έκαναν τις προηγούμενες ημέρες τα τεχνικά κλιμάκια της Τρόικας έδειξε ότι η συμφωνία κινδυνεύει να βρεθεί στον «αέρα», αφού η απόδοση αυτών μέτρων δεν θα ξεπεράσει τα 12,061 δις. ευρώ. Το ελληνικό πρόγραμμα πρόκειται να παρουσιάσει μεγάλες αποκλίσεις στο μέτωπο των εσόδων, οι οποίες υπολογίζονται σε 1,146 δις. ευρώ, ενώ οι αστοχίες στο σκέλος των δαπανών εκτιμώνται σε 300 εκατ. ευρώ. Πρόκειται για δεδομένα τα οποία οδήγησαν τους εκπροσώπους της Ε.Ε. και του ΔΝΤ να ζητήσουν συμπληρωματικά μέτρα για το 2012 από τον Αντώνη Σαμαρά, από τα οποία κρίνεται και η εκταμίευση της μεγάλης δόσης των 31,5 δις. ευρώ του Σεπτεμβρίου.

Μέτρα-σοκ

Στη συνάντηση με τον πρωθυπουργό συζητήθηκε και το πακέτο των 11,5 δις. ευρώ της επομένης διετίας (2013 - 2014), το οποίο -όπως αναφέρουν οι πληροφορίες- φαίνεται να έχει σχηματιστεί από νέες προτάσεις-σοκ για την οικονομία και τους Έλληνες πολίτες.

Ήδη μέσα σε αυτό εντάχθηκε η κατάργηση του ήδη περικομμένου 13ου και 14ου μισθού στο Δημόσιο. Πρόκειται για μία πρόταση η οποία θα εξετασθεί από τους τρεις πολιτικούς αρχηγούς τη Δευτέρα και η οποία, εφόσον υιοθετηθεί, θα επιφέρει ένα νέο πλήγμα στα εισοδήματα των δημοσίων υπαλλήλων.

Το «τσεκάπ» της Τρόικας έδειξε... υπερκόπωση

Νέα μέτρα 1,44 δις. ευρώ για το 2012 ζητούν οι δανειστές



Το δημοσιονομικό όφελος μόνο από τη μείωση στις κύριες συντάξεις υπολογίζεται στα 1,735 δις. ευρώ



Την πρόταση για την κατάργηση του ήδη περικομμένου 13ου και 14ου μισθού στο Δημόσιο θα συζητήσουν οι πολιτικοί αρχηγοί τη Δευτέρα

Οι εργαζόμενοι στο Δημόσιο θα χάσουν κατ' ελάχιστο 1.000 ευρώ, ήτοι τα 500 ευρώ του Δώρου Χριστουγέννων, 250 ευρώ του Δώρου Πάσχα και 250 ευρώ του επιδόματος αδείας. Την ίδια στιγμή θα προέκυπε ετήσιο όφελος 700 εκατ. ευρώ για τον κρατικό προϋπολογισμό.

Άλλα μέτρα σε αυτό το πακέτο είναι:

- Καθιέρωση πλαφόν το οποίο αναμένεται να ανέλθει στα 2.100 ευρώ (μεικτά) για τις κύριες συντάξεις και στα 300 ευρώ για τις επικουρικές. Το δημοσιονομικό όφελος

μόνον από τη μείωση στις κύριες συντάξεις υπολογίζεται στα 1,735 δις. ευρώ.

- Η κατάργηση της 13ης και της 14ης επικουρικής σύνταξης, σε συνδυασμό με την επιβολή πλαφόν, ώστε η επικουρική σύνταξη στο εξής να μην ξεπερνά το 20% της κύριας σύνταξης.
- Κλιμακωτές περικοπές από 5% για όλες τις συντάξεις από 1.000 έως 1.400 ευρώ και 10% για τις συντάξεις που υπερβαίνουν τα 1.400 ευρώ. Μέτρο που οδηγεί σε εξοικονόμηση δαπανών 880 εκατ.

ευρώ. Αν αφαιρεθούν οι περικοπές στο τρίτο των κύριων συντάξεων από 1.000 έως 1.400 ευρώ, τότε το δημοσιονομικό όφελος μειώνεται κατά 214 εκατ. ευρώ. Αντίστοιχα, αν το πλαφόν στις συντάξεις από τα 2.200 ευρώ αυξηθεί στα 2.500 ευρώ, τότε η αποδοτικότητα του μέτρου περιορίζεται από τα 1,484 δις. ευρώ στα 815 εκατ. ευρώ, γεγονός που σημαίνει ότι ο συνδυασμός των προτεινόμενων αλλαγών οδηγεί στην ανάγκη εξεύρεσης ισοδύναμων μέτρων ύψους 883 εκατ. ευρώ.

- Αύξηση του ορίου ηλικίας συνταξιοδότησης στα 65 έτη, προκειμένου να περιοριστούν οι δαπάνες καταβολής συντάξεων. Ο ισχύων ασφαλιστικός νόμος προβλέπει ένα μεταβατικό στάδιο μέχρι το 2015 προτού το όριο ηλικίας φθάσει στα 65 έτη, με 40 χρόνια εργασίας.
- Περικοπές στα εφάραξ των δημοσίων υπαλλήλων (22,67%), που ενδέχεται να φθάσουν σε ορισμένες περιπτώσεις ακόμα και το 40%. Ανοικτό είναι το ενδεχόμενο περαιτέρω περικοπής εφάραξ και στους υπόλοιπους ελλειμματικούς τομείς πρόνοιας. Από τα εφάραξ αναμένεται δημοσιονομικό όφελος 563 εκατ. ευρώ. Συνεπώς, η συνολική εξοικονόμηση από τις παραπάνω παρεμβάσεις θα ανέλθει στα 1,288 δις. ευρώ.
- Η επιβολή πλαφόν 1.500 ευρώ σε ετήσια βάση στις δαπάνες φάρμακων και πατρικής περίθαλψης, αν και αρχικά στελέχη του οικονομικού επιτελείου δεν υιοθετούσαν τη σχετική πρόταση του ΚΕΠΕ.
- Θέσπιση εισοδηματικών και περιουσιακών κριτηρίων για την καταβολή των 89 κοινωνικών και προνοιακών επιδομάτων. Δεν θα θιγούν το ΕΚΑΣ και το επίδομα ανεργίας. Κύκλοι του υπουργείου Εργασίας εκτιμούν πως το μέτρο αυτό θα αποφέρει εξοικονόμηση 365 εκατ. ευρώ από τα οικογενειακά επιδόματα και 360 εκατ. ευρώ από τα αναπηρικά επιδόματα.

Προβληματισμός για τα ειδικά μισθολόγια

Αν και το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης έχει αποδυθεί σε αγώνα δρόμου προκειμένου να πείσει την Τρόικα ότι τα ισοδύναμα μέτρα για τον Προϋπολογισμό 2012 είναι ικανά να αντισταθμίσουν ή να περιορίσουν τις περικοπές ύψους 200 εκατ. ευρώ που προβλέπει το

Μνημόνιο για τα ειδικά μισθολόγια, η μείωση των μισθολογίων αυτών κατά 12% θα βρίσκεται διαρκώς στην επικαιρότητα.

Κατά την κατάρτιση του προσχεδίου Προϋπολογισμού 2013 που θα γίνει παράλληλα με στο Μεσοπρόθεσμο Πλαίσιο Δημοσιονομικής Στρατηγικής

της περιόδου 2013-2016ν θα πρέπει να προβλεφθούν ξανά τρόποι κάλυψης με ισοδύναμα μέτρα του κονδυλίου των 720 εκατ. ευρώ (σ.α. δημοσιονομικό όφελος χωρίς τις επιπτώσεις σε ταμεία κ.λπ.), στο οποίο ανήχονται σε ετήσια βάση τα ειδικά μισθολόγια.



ΝΕΟ ΣΟΚ ΑΠΟ ΤΟ ΔΝΤ: Τέρμα και οι επικουρικές, στο μισό το εφάπαξ, σύνταξη στα 67

Τέλος ο 13ος μισθός στο Δημόσιο

Τετραπλό χτύπημα της Τρόικας στα ελληνικά εισοδήματα. Δεν έχει τέλος το χτύπημα των εκπροσώπων του ΔΝΤ. Εμβρόντητοι παρατηρούσαν οι υπουργοί τα όσα τους έλεγαν οι Τροϊκανοί.

Του Γιώργου Αυτιά



Οι εκπρόσωποι της Τρόικας έβαλαν -σύμφωνα με πληροφορίες- στο τραπέζι τέσσερα κορυφαία θέματα, τα οποία προκαλούν έντονες αντιδράσεις, αλλά και προβληματισμό.

Αν τα μέτρα αυτά προχωρήσουν, τότε πάμε σε απίστευτης σκληρότητας περικοπές.

Είναι βέβαιο, πάντως, ότι πάμε σε νέο γύρο ύφεσης και οικονομικών δυσκολιών. Αφού οι εκπρόσωποι της Τρόικας:

1. Έθεσαν εμμέσως θέμα δώρων στο Δημόσιο, όπου ήδη διδεται μόνο το 50%. Αν αυτό συμβεί, τότε καταργείται το δώρο Δημοσίου σε εργαζομένους και συνταξιούχους στο δημόσιο τομέα. Η Αθήνα αντέδρασε, αλλά η πίεση του ΔΝΤ είναι ισχυρή. Παράγοντας του υπουργείου Εργασίας επιβεβαίωσε την εξέλιξη αυτή, λέγοντας ότι «αντιδράσαμε έντονα...».
- Μία τέτοια εξέλιξη θα αφαιρέσει αγοραστική δύναμη από τον Έλληνα εργαζόμενο, ο οποίος βρίσκεται πλέον σε πραγματική οικονομική δίνη.
2. Η Τρόικα έθεσε θέμα αύξησης των ορίων ηλικίας για σύνταξη πριν από το 2015.
3. Το ΔΝΤ προωθεί μείωση του εφάπαξ και οι εξελίξεις ακόμη διαμορφώνονται.

Όρια ηλικίας

Η Τρόικα διεμήνυσε στην κυβέρνηση ότι τα όρια ηλικίας για συνταξιοδότηση θα αυξηθούν νωρίτερα από το 2015 έτος, που πλέον με 40 έτη εργασίας θα λαμβάνουν όλοι σύνταξη στα 65 έτη.

Αν αυτό συμβεί, τότε χιλιάδες



Η Τρόικα έβαλε στο τραπέζι τα πλέον σκληρά μέτρα, κάνοντας τεστ αντοχής σε κυβέρνηση και πολίτες!

δες υποψήφιοι συνταξιούχοι θα καθυστερήσουν τουλάχιστον άνω των 5 ετών να λάβουν τη σύνταξη τους. Τι σημαίνει αυτό;

1. Μικρότερη σύνταξη κατά 6% κάθε έτος, αν βγει κάποιος νωρίτερα σε σύνταξη.
2. Πλήρης ανατροπή των οικογενειακών προϋπολογισμών.
3. Αργότερα η σύνταξη και μικρότερη για χιλιάδες κόσμο.
4. Περισσότερες εισφορές στο ασφαλιστικό ταμείο.



«Αντιδράσαμε έντονα όταν η Τρόικα έθεσε θέμα κατάργησης του 13ου, 14ου μισθού και της σύνταξης», λέει παράγοντας του υπουργείου Εργασίας

5. Μικρότερο εφάπαξ. Αυτό θα συμβεί γιατί αν σήμερα καταθέσει κάποιος τα χαρτιά του θα πάρει εφάπαξ σε 7 έτη. Αν όμως έχουμε νέα αύξηση ορίων, η καθυστέρηση θα ξεπεράσει τα 15 έτη.

Οι επιπτώσεις αυτής της εξέλιξης αφορούν:

1. Εργαζομένους στο Δημόσιο
2. Υποψήφιους για σύνταξη από ΔΕΚΟ
3. Εργαζομένους που πλησιάζουν

στη σύνταξη σε Νομικά Πρόσωπα Ιδιωτικού Δικαίου. Πάντως, οι εξελίξεις στο επόμενο διάστημα θα είναι καθοριστικές, αφού όλα δείχνουν ότι «η κυβέρνηση θα περάσει διά πυρός και σιδήρου για να εξασφαλίσει εγκαίρως την επόμενη δόση».

Αυτό σημαίνει ότι «πλέον όλα είναι πιθανά σύμφωνα με οικονομικούς παρατηρητές».

Επιπρόσθετα, η Τρόικα θέτει περιμετρικά και έμμεσα θέματα για δύο καυτά ζητήματα που θα συζητηθούν: Τα δώρα Χριστουγέννων-Πάσχα και το επίδομα αδειας στο Δημόσιο και οι επικουρικές συντάξεις.

Με αυτόν τον τρόπο μπαίνει σε... περιπέτειες ο 13ος και 14ος μισθός στο Δημόσιο που αφορά χιλιάδες εργαζομένους.

Μπαίνει, επίσης, τέλος σε 13η και 14η επικουρική σύνταξη, καθώς το σχέδιο του ΔΝΤ οδηγεί στο σκεπτικό, η επικουρική σύνταξη να μην ξεπερνάει σε ποσοστό το 20% της κύριας σύνταξης. Αυτό παραπέμπει ευθέως σε κατάργηση της 13ης και της 14ης επικουρικής σύνταξης.

Ποια μέτρα έχουν «κλειδώσει»

Τίποτα έχουν «κλειδώσει» τα ετήσια μέτρα που επιδεινώνουν τα οικονομικά των Ελλήνων:

- Πλαφόν στις κύριες και επικουρικές συντάξεις στα 2.100-2.300 ευρώ
- Περικοπή στις κύριες συντάξεις 5%-15% κλιμακωτά από 1.000 ευρώ και άνω
- Αύξηση του ορίου ηλικίας συνταξιοδότησης στα 65 έτη από 1/1/2013
- Επιβολή εισοδηματικών κριτηρίων, κοντά στα 22.000 ευρώ στα πολυτεχνικά επιδόματα

- Περικοπή 20% στα προνοιακά επιδόματα
- Περικοπή στο εφάπαξ των δημοσίων υπαλλήλων 22%, με προοπτική περικοπής στο 50%
- Κατάργηση 13ης και 14ης επικουρικής σύνταξης. Καμία επικουρική δεν θα ξεπερνάει το 20% της κύριας σύνταξης
- Τέλος η δεύτερη σύνταξη
- Πλαφόν 1.500 ευρώ στην ετήσια δαπάνη ιατροφαρμακευτικής περιθαλψής
- Εισπήριο 10 ευρώ στα νοσοκομεία